

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 3 СЕНТЯБРЯ 1997 года
№ 68 (5793)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ



С новым учебным годом!

К сведению избирателей!

Досрочное голосование по выборам депутата Государственной Думы РФ проводится в территориальной избирательной комиссии по адресу: г. Новопавловск, здание администрации, кабинет №22, с 1 по 10 сентября с 9 до 17 часов.

А. Бурым,
председатель комиссии

На повестке дня - итоги жатвы

В администрации района состоялось совещание по итогам уборки урожая, в котором приняли участие руководители хозяйств и подразделений, главные специалисты агрономической и инженерной служб. Вел его заместитель главы администрации начальник управления сельского хозяйства Г.В. Макаров.

С информацией по итогам жатвы выступил начальник отдела растениеводства УСХ И.М. Винников. Об особенностях проправливания семян озимых в условиях ухудшения фитосанитарной обстановки рассказал начальник станции защиты растений П.Д. Стамо. Познавательным было выступление доктора сельхознаук И.В. Нешина о биологических основах получения высоких урожаев озимых зерновых культур.

Победителям трудового соревнования были вручены денежные премии.

В заключение со своей предвыборной программой выступил кандидат в депутаты Госдумы РФ, председатель райсуда М.В. Орлов.

Скоро - осенний сев

В хозяйствах района ведется подготовка семян озимых культур для осеннего сева. На 28 августа очищено и проверено в госсемиспекции 6060 тонн семян, что составляет 80 процентов к потребности. 5500 тонн семян соответствуют качеству первого и второго класса. Своевременно и качественно готовят семенной материал сельхозпредприятия "Марьинское", "Зольское", "Нива", АКХ "Орловское".

Вместе с тем тревожная обстановка сложилась в СХП "Старопавловское", где качественных семян имеется только 18 процентов. Проблемы с семенным материалом и в колхозе "Советский" Непонятна позиция ТОО "Зубр" и КСП "Прогресс", которые не доставляют в госсемиспекцию семена на проверку. До начала осеннего сева, к 10 сентября, семена должны быть подготовлены полностью. (Соб.инф.)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

Александр Черногоров: "Я готов работать со всеми, кто может принести пользу Ставропольскому краю".

- Александр Леонидович, в должности губернатора вы работаете почти девять месяцев. Каких успехов за это время добилось ваше правительство? Что пока сделать не удалось?

- В настоящий момент я доволен тем, что все заместители председателя правительства края разобрались в стоящих перед ними задачах, знают слабые участки своей работы, недостатки прежней команды. Последнее, как мне кажется, очень важно. Мы не должны повторять ошибки предшественников, мы должны их устранить. Чем, собственно, сейчас занимаемся и от чего нам сложно заявить о себе. По сегодняшний день над нами долгают триллионы "прежних" долгов, производственный кредит, который составляет около шестисот миллиардов рублей, кавминводский кредит - около четырехсот миллиардов. А разве мы виноваты, что в крае на протяжении семи лет в землю не вносились удобрения? Сейчас вот пытаются решить эту проблему - изыскиваем средства.

В общем, в этой ситуации сразу добиться положительных результатов очень тяжело. И тем не менее по сравнению со многими регионами России положение у нас лучше. Например, реальные денежные доходы населения с января по июнь этого года выросли на 12 процентов и превысили расходы на 684 миллиарда рублей, что в 1,3 раза больше, чем за тот же период прошлого года.

Не стоит забывать, что должны не только мы. Должны и нам. Шесть триллионов долгов за электроэнергию, нефть и газ должны Ставрополью федеральное правительство. Но вернуть эти деньги оно пока не в состоянии. Между тем это два годовых бюджета края. Думаю, получив мы эти деньги, жить было бы легче. Пока же приходится рассчитывать на то, что есть. Несколько раз я встречался с Президентом России Борисом Николаевичем Ельциным, премьер-министром Виктором Степановичем Черномырдиным, со всеми министрами правительства страны. Благодаря этому многие вопросы удается решать. Край получил для краевой больницы компьютерный томограф. Таких на всю Россию наберется всего около десятка, а у нас он есть. На днях в краевом диагностическом центре установили еще один суперсовременный компьютерный томограф. Скоро в краевой больнице появится цифровой рентгенаппарат.

Мы стараемся, чтобы в крае было не хуже, чем во времена наших предшественников. Помимо этого, в Кочубеевском районе строится сахарный завод, в Петропавловске - маслозавод.

Чтобы по двадцать три года работы не велись. Сегодня мы строительство реанимируем. Пробили открытие турецкой кредитной линии. Черномырдин уже переговорил по этому поводу с президентом Турции. Деньги пошли.

Еще хотелось бы отметить, что сформирована команда - правительство Ставропольского края. Теперь настало время утвердить схему управления. В ближайшее время мы планируем выйти на Государственную Думу края с проектом закона о правительстве Ставропольского края и соответствующими изменениями в краевой устав.

Есть еще один принципиальный вопрос. Как вы знаете, я являюсь не только губернатором, но и председателем правительства. Практика показала, что совмещать эти должности невозможно в связи с частными командировками, необходимостью участвовать в работе Совета Федерации, а также из-за особого геополитического положения Ставропольского края, который по причине близости к нефтяным регионам в ближайшем будущем будет иметь стратегическое значение для всей России.

- То есть можно сказать, что команда уже завершает период адаптации?

- Совершенно верно. Но для этого, наверное, мало и полугодия и года.. Ведь правительство - это совершенно иная структура, нежели администрация. Здесь совершенно другие требования. К примеру, в администрации края с 1991 года не было резерва кадров. Сейчас мы его возродили, на каждое место в правительстве претендуют по пять человек.

Активно ведется работа с женщинами, ветеранами, молодежью. Причем не так, как раньше. Появились новые движения: пионерская организация, студенческие стройотряды. Нами возрождены Посты памяти. То есть не худшие достижения прошлых лет мы старались вернуть обществу. Никакой идеологии здесь нет.

- Вы уже сказали о намерении разделить должности губернатора и председателя правительства. Нельзя ли об этом поподробнее?

- Я зато, чтобы учредить должность вице-губернатора, который во время отсутствия губернатора в крае решал бы определенные вопросы. Но должен быть и председатель правительства-хозяйственник.

- Наверное, пока некорректно говорить о персонажах. Какими, на ваш взгляд, качествами должен обладать председатель правительства-хозяйственника?

- Это должен быть профессионал, практик, человек, который имеет налаженные связи с

руководителями федеральных структур.

- Недавнее назначение Ильясова на должность первого заместителя председателя правительства края говорит о том, что вы оставетесь верны себе при подборе кадров. А именно: во главу угла ставите профессиональные качества человека, отодвигая его политические взгляды на второй план. И все-таки почему вы выбрали именно Ильясова?

- Он уроженец Ставрополя (родился в Кизляре, когда этот город еще был в составе края). Работал на разных уровнях. Как говорится, с самыми "низами" поднялся до вице-президента РАО "ЕЭС-России", что сравнимо с заместителем министра. Несколько лет он был председателем горисполкома, знает, что такое хозяйственная работа, где латать крыши, чем белить. То есть этот человек - практик. А практики нужны в любом правительстве.

Я ценю каждого члена моей команды. Каждый сегодня занимается своим делом. Но, как мне кажется, настал момент, когда нужен приток "свежей крови" со стороны. Нужен человек, который бы сумел поднять планку. Такой прилив сил происходит и в правительстве России. И страшного тут ничего нет. Если надо, то у губернатора есть все полномочия для того, чтобы в отставку все правительство отправить, попрощаться с любым. Но, скажу честно, я бы этого не хотел. Пусть каждый работает на своем участке и выполняет задачи, которые поставлены в программе губернатора.

- Александр Леонидович, уже несколько месяцев идет речь о создании совета безопасности края. В какой стадии сейчас находится решение этого вопроса?

- В стадии завершения. Осталась только нюанс - определиться по людям, которые будут работать, и по финансированию. Уже есть документ о ликвидации структуры МЧС по Ставропольскому краю. За счет тех единиц, которые будут сокращены, думаю, мы создадим совет безопасности.

- Кому будет подчиняться новая структура?

- Только губернатору.

- Коль скоро мы заговорили о безопасности, хотелось бы вспомнить о вашей недавней поездке в Чечню, где вы подписали с президентом Масхадовым соглашение о сотрудничестве. Какие плоды дал этот документ, действует ли он?

(Начало . Окончание на 4-й стр.)

Выборы
14
сентября
1997 года

Кандидаты в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ по Георгиевскому избирательному округу №52

Андрей Каблов: Выбор должен быть осознанным

Краткая биография

Каблов Андрей Михайлович, 28 лет, родился в ст. Галюгашской Курского района в семье колхозника, русский. Школу закончил с медалью. С отличием закончил в 1990 г. военное училище. Старший лейтенант, специальное звание - инструктор парашютно-десантной подготовки.

В 1995 году закончил Московский юридический институт. С 1995 года работал в Госинспекции труда Ставропольского края правовым инспектором и преподавателем Ставропольского университета. С 1997 года - заведующий юридическим отделом Кировской районной администрации.

"Я подарю тебе звезду" - так, пожалуй, коротко и ясно можно характеризовать любую предвыборную кампанию кандидата на любую выборную должность. Выборы в Государственную Думу - не исключение.

Я предлагаю другое: сравни!

Быть откровенным и не пытаться темнить. Сегодня нам нужна работа, работа реальная, добротная, а не политические разговоры и выяснения отношений между политическими партиями, движениями, с какой бы стороны ни писались в их названиях слова "народные", "патриотические". Общество устало от пустых разговоров, обещаний, что завтра станет легче, что новый закон будет действовать и не повторит судьбу предыдущих - останется только на бумаге. Государство должно и должно серьезной болезнью, которую можно характеризовать как непрофессиональное отношение к

деятельности, работе. В большей степени это относится к работе высшего законодательного органа страны - Государственной Думе. Сегодня на право представлять интересы избирателей в ней по Георгиевскому избирательному округу № 52 претендуют 17 кандидатов.

Не берусь судить о профессионализме других. Сам факт их выдвижения говорит за себя - раз поддержали их выдвижение, то они достойны представлять интересы хотя бы этой части избирателей. Однако, чтобы не только представлять интересы народа, но и работать в его интересах, недостаточно иметь чистые руки, горячее сердце и холодную голову. Работать в Государственной Думе России необходимо профессионально, то есть принести своей деятельности пользу народу, мало быть просто хорошим человеком, мало иметь только желание - необходимы определенные знания, умение и способность решить проблему.

Больной человек, которому необходимо лечение, обращается к врачу. При этом неважно, к какой политической партии принадлежит врач, каковы его взгляды. Больному важно, чтобы его излечили, а не экспериментировали над ним. Государство сегодня больно, его тоже необходимо "лечить".

Вы спросите: а ты сможешь это сделать? Что у тебя за душой?

Я думаю, что справлюсь. Иначе не шел бы на выборы! Кроме желания работать в Государственной Думе, вам я предлагаю:

- свою молодость - аванс, который дает мне жизнь, чтобы хотя бы попытаться сделать то, о чем я думаю в свои 28 лет;

- свой опыт, который измеряется не количеством прожитых лет, а той работой, которая была проделана во время воинской службы в Вооруженных Силах с 1986 по 1995 гг. Работая государственным правовым инспектором труда по Ставропольскому краю в Кировском

районе, я по предписаниям взыскал более 4 млрд рублей для выплаты зарплаты работникам, пришел к административной ответственности за нарушение трудовых прав работников более 20 руководителей, восстановлены незаконно уволенные работники предприятий, оплачены вынужденные прогулы более чем на 30 предприятий Кировского, Георгиевского и Курского районов с 1995 по 1997 гг.

- свое отношение к работе, в которой единство юридической практики в качестве заведующего юридическим отделом Кировской районной администрации и теоретической работы как преподавателя юридического факультета Ставропольского университета в Георгиевском и Пятигорском филиалах.

Работа в Государственной Думе - законотворческая. Закон должен отвечать требованиям объективности, целесообразности, соответствовать уровню развития общества, иметь механизм реализации и т.д. Это находит отражение в работе Госдумы. Однако, в большей части своей носит лишь декларативный, популистский характер. "Мы депутаты хорошие, подарили народу закон хороший, в котором есть все льготы, пособия и т.д."

Примером может послужить федеральный закон "О ветеранах". Внешне, казалось бы, все прекрасно - документ предусматривает конкретно указанные льготы, порядок их предоставления и пр. Но главное, закон не отвечает, каким образом его выполнить, кроме того, вопрос об ответственности за невыполнение закона сведен к нулю: она не предусмотрена.

Разве можно было принять в такой форме данный закон?! Ведь ветераны всех категорий страдают оттого, что их так красиво обманывают, ничуть не меньше, чем им сказали: "Закон мы написали, но это пустой звук!" Умысла в том, что данный закон не работает, у него отсутствует механизм реализации, думаю, что нет. Просто имеет место непрофессиональное отношение депутатов к своей работе.

Не даю обещаний - предлагаю работать.

Пусть ваш выбор будет достойным!

Андрей КАБЛОВ,
кандидат в депутаты
Государственной Думы РФ

(Публикуется бесплатно, согласно графику, утвержденному окружной избирательной комиссией)

Александра Нещадимова: Счастье вашему дому

ми столкнулась, работая последние четыре года заместителем главы администрации по социальным вопросам в Александровском районе, а в случае избрания меня депутатом Государственной Думы Российской Федерации, готова приложить все свои силы, ум, практические знания на решение этих проблем.

По данным статистики, продолжается снижение уровня жизни большинства граждан России. Сегодня каждый третий работник имеет заработную плату ниже величины прожиточного минимума. Минимальная заработка плата 83400 рублей в месяц, которая не имеет ни научных обоснований, ни расчетов и, самое главное, абсолютно не связана с прожиточным минимумом. У нас по краю, я считаю, явно заниженный прожиточный минимум, по-прежнему исчисляемый по давно устаревшей методике Минтруда и составляющий в среднем для трудоспособного гражданина 351,2 тысячи рублей.

То есть, при нищенском существовании протянуть на минимальную зарплату можно только пять дней.

В крае продолжается спад производства. За счет высвобождения огромной численности рабочих мест растет уро-

вень безработицы. А что значит оказаться безработным? Это страшно - остаться за бортом огромного корабля жизни. Поэтому в районах, крае надо прорабатывать сотни вариантов по открытию новых рабочих мест, либо веру в будущее наши безработные совсем потеряют.

Обижены у нас и пенсионеры. Уровень пенсий нищенский.

Следствием спада промышленного и аграрного производства является и то, что в бедственном положении оказались образование, здравоохранение, культура. А все это - несвоевременная выплата заработной платы, невнимание к пенсионерам, ветеранам войны и труда, безработица, неуверенность в завтрашнем дне - привело к падению культуры, дисциплины, увеличению преступлений, пьянству, наркомании.

Открытым остается на сегодняшний день вопрос по укреплению границы со стороны Чеченской Республики. Почему же до сих пор нашичиновники слепы и глухи к проблемам, которые постоянно испытывают жители приграничной зоны, почему не решается вопрос о выделении финансовых средств из Федерального бюджета на укрепление оборонительного рубежа? Так чего же мы ждем?

Следующей очередной тра-

гедии? Нет, несмотря на то, что Россия по-прежнему считает Чечню субъектом Федерации, вопрос по укреплению границы надо решать самым серьезным образом.

Молодежь - наше будущее. Но какое оно? Многие учащиеся, заканчивая школу, не могут получить дальнейшего образования, а большинство тех, которые получили профессию, не могут трудоустроиться. А сколько проблем возникает у молодоженов: рождение ребенка, его содержание, бытовые условия. Считаю, что уже сегодня надо решать вопросы по выделению долгосрочного беспроцентного кредита на строительство жилья молодым семьям.

Больно сегодня смотреть на село, ведь замечательные люди там живут - доверчивые, открыты, искренние. Многие от безысходности пьют, воруют, вымирают. Народ устал, социальное напряжение растет. Ругают всех подряд, и Президента, и Правительство, и депутатов, и местным властям достается. Люди не понимают, в каком обществе они живут, что строят, куда идут - сегодня многие потеряли жизненные ориентиры, а это, на мой взгляд, самое страшное.

Прошло более полугода с тех пор, как поменялась власть в

крае и на местах. А что изменилось? Как плелись, хромая, спустив голову до земли, так и плетемся. И так будет до тех пор (независимо, кто будет в крае у власти - коммунисты или демократы), пока наш край будет дотационным или будет полное финансирование с Федерального бюджета. Мы всеми были свидетелями, когда край из центра получил миллиарды на выплату пенсий - рассчитались с пенсионерами, и не только в нашем крае, а по всей России.

В конце своего агитационного материала хочется напомнить избирателям, что я выступаю как независимый кандидат, я против партийной принадлежности депутатов, считаю, что от независимых толку больше, чем от тех, кто действует по указке.

Сегодня мне как педагогу хочется от всей души поздравить все педагогические коллектизы, родителей, подрастающее поколение с новым учебным годом. Мира вам и благополучия, здоровья и творческих успехов!

Александра Нещадимова,
кандидат в депутаты
Государственной Думы РФ

(Публикуется бесплатно, согласно графику, утвержденному окружной избирательной комиссией)



Уважаемые избиратели Кировского района!

В последнее время, знакомясь с агитационными материалами, программами бывших кандидатов и сравнивая их, я могу сказать только одно, что все они очень похожи между собой. Все обещают только процветания, мира, добра, благополучия нашей России и россиянам. При этом зачастую используют некорректные методы борьбы по отношению к своим оппонентам. Стараются выльть ушат грязи (кто больше) коммунисты на демократов, демократы на коммунистов.

Я, как кандидат в депутаты, не намерена сегодня унижать, критиковав своих оппонентов в своем предвыборном материале, не искать яркие, громкие фразы, не обещать невыполнимого. Я остановлюсь на тех социальных проблемах, с которы-

Труженикам села - моим избирателям

Уважаемые земляки!

Низкий поклон Вам за то, что в наше тяжелое время продолжаете работать на земле-матушке, выращивать хлеб, расти скот и птицу, кормить себя и горожан.

Я, Олег Петровский, родился в семье простых людей. Отец - офицер, всю свою жизнь прослужил в армии, мать - повар. Как и Вы учились и работали, привыкли полагаться только на свои силы. Миллионов себе не нажил, но цену заработанному рублю хорошо знаю. Мы с родителями по-прежнему растим свою картошку и огурцы в банки закручиваем.

Я молод, но уже пришлось повидать многое. В силу своей профессии журналиста, сегодня далеко не безопасной, я объездил все районы, встречался с разными людьми, и мне известно, как трудно в нашем большом крае содержать в порядке его огромное хозяйство, особенно на российском безденежье, когда половина производства стоит не по нашей вине. Очень хотелось бы встретиться с каждым из Вас, поговорить о жизни, посоветоваться.

Но в связи с тем, что пора сейчас очень горячая и ответственная, решил написать Вам и сказать, что думаю сделать в первую очередь, став депутатом Государственной Думы:



Олег Петровский

1. Мне хорошо известно, как трудно на селе вырастить продукцию, но теперь еще труднее стало ее продать. Далеко не каждый может поехать в город на рынок, а для многих из Вас это чуть ли не единственный источник "живых" денег. Поэтому твердо убежден, что необходимо в самые короткие сроки создать и наладить систему сельхоззаготовок, чтобы Вы могли продать выращенное на месте, по справедливой цене и получить сразу за нее деньги. Через Государственную Думу провести решения, которые законодательно обеспечивают эффективную работу этой системы, есть предложения по этому вопросу и к губернатору края.

2. У Вас растут смышленые и трудолюбивые дети. Кто уже учится, а кто-то впервые готовится к 1 сентября. Так вот, сельскую школу необходимо обеспечить бесплатными учебниками. Это никуда не годится, что комплект книг для первоклашки стоит уже за триста тысяч рублей, когда родители не получают зарплату месяцами и даже годами. Нужно сделать льготные условия для учебы Ваших детей в городе от учил до университетов. Это должно касаться поступления, стипендий и жилья. Убежден, что большинство депутатов поддержит эти предложения.

3. Город должен помогать селу, тогда село сторицей накормит горожан, а "ноги буша" пусть лопают счастливые американцы.

Многие уже забыли, как раньше помогали селу люди, техникой, горючим, дешевыми товарами и продовольствием. И все жили хорошо. Сейчас помогать не заставишь, но можно и нужно создать условия, чтобы помогать деревне стало выгодно налогами, кредитами и своей немалой властью законодателя. Здесь главным я вижу восстановление на селе государственного заказа, ограничение в ценах монополистов в энергетике и топливе, возвращение ведущей роли коллективным хозяйствам. При этом установить всем понятный порядок владения, пользования и распоряжения каждым селянином своим земельным паем.

4. Для того, чтобы селянин гордился своим трудом и содержал свою семью в достатке, необходимо пересмотреть в сторону увеличения тарифов и ставок по заработной плате работающих в хозяйствах, сельских школах и больницах. Сегодняшнее - это не деньги, слезы.

5. Пенсии пожилым и денежные пособия матерям должны выплачиваться вовремя и в полном объеме. Ведь для многих это единственная возможность прокормиться. Позиция депутата в этом должна быть жесткой. Что бы в стране не происходило, но обеспечение бюджетом выплаты пенсий и "детских денег" - дело № 1.

То же самое и по заработной плате военнослужащих. Их много сегодня в крае, и нельзя не видеть бедственного положения российского офицера и рядового бойца.

Ну, а если пенсионер работает, то честь ему и хвала, и получать он должен все сполна. Ведь пенсия - это за возраст или инвалидность, а зарплата - за труд. Нельзя это мешать или сравнивать.

6. Твердо обещаю принять личное участие в разоблачении тех местных начальников, которые призывают живут за Ваш счет. И если кто виноват, то никому спуска не будет.

Это только небольшая часть намеченных мною задач по развитию села. Остальное будем делать вместе, вместе с Правительством края, всем миром. Большим трудом, но обязательно сделаем.

Я твердо знаю, что у депутата есть все возможности изменить нашу жизнь к лучшему. Я готов к этой ответственной работе. Поэтому стал кандидатом в депутаты, что душа болит за Ставрополье и его будущее.

Я не хочу говорить ничего худого о других кандидатах. Нельзя сейчас делить поле на мое-не мое: один мы хлеб едим, по одной земле ходим.

С уважением и надеждой на Вашу поддержку кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации Олег Анатольевич ПЕТРОВСКИЙ

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

Учебный год начался

Еще до августовского совещания во всех школах района прошли педагогические советы, где работники отдела образования выступили с докладами на тему "Итоги работы за год по базисному учебному плану". Проблемы и перспективы развития начального обучения в связи с переходом на систему 1-4. Эта же тема была основной на совещании, состоявшемся 27 августа. Открыл его глава администрации района В.Ф. Рыков.

-Кроме традиционных образовательных школ, в районе действуют школа-гимназия № 1, прогимназия "Ювента", учебно-воспитательный комплекс "Теремок", лицейские классы на базе СШ № 13.

Каждое учреждение выбирало свое направление деятельности: экологическое, гуманистическое, военно-патриотическое, на основе казачьих традиций.

В 10 школах района иностранный язык изучают с начального звена, в СШ № 1 и № 13 практикуется параллельное изучение двух иностранных языков. В 8 школах работают по системам развивающего обучения.

"Проблема из проблем - состояние учебно-материальной базы школ, детских дошкольных учреждений. Бюджетных средств на ремонт практически не выделяется, приходится рассчитывать на себя, помочь спонсоров. Администрация района выделила 41 млн рублей на приобретение учебников, за счет местного бюджета

помогаем детям из малоимущих семей.

Непросто организовать горячее питание, но будем использовать все возможности.

Реформирование современного образования во многом зависит от профессионализма учителя, воспитателя. Поэтому особое значение приобретает развитие творческого потенциала учителя, прохождение курсов, творческие семинары - совещания, аттестация. У нас в районе 4 учителя награждены премией Сороса. Ежегодно СШ №№ 13, 1, 2, Советская, Зольская, Марьинская являются кузницей призеров олимпиад. В прошедшем учебном году учащиеся школы-гимназии № 1 Д. Беляевский защищал честь района на всероссийской олимпиаде школьников в Новгороде.

От имени администрации глава поздравил лауреатов всероссийских конкурсов "Школа" и "Детский сад" года и предложил объявить подобный конкурс в районе и изыскивать в нищем бюджете средства для поощрения его победителей. В.Ф. Рыков поздравил всех с началом нового учебного года и семи педагогам вручил удостоверения и значки "Отличник народного просвещения", еще двоим - благодарственные письма Ставропольского краевого института повышения квалификации.

Детский образцовый ансамбль "Станичники", методист и воспитанники Дома творчества поздравили молодых специалистов, а с наказом к ним

обратилась директор СШ № 13 В.Н. Трещина: "Учитель должен слышать ребенка не только ушами, но и сердцем. Сначала подарите им свою любовь, а потом учите. Не держите ребенка на расстоянии, но и не заигрывайте с ним. Доверие - вот главное, на чем должны строиться ваши взаимоотношения. Всегда будьте в форме, опрятны и подтянуты, а все горести оставляйте за дверью - ученики ждут вас веселыми и жизнерадостными. Будьте щедры на похвалу и чистосердечны. Мы, старейшие директора, хотим пожелать вам остаться в том классе, порог которого вы переступите сегодня, хотя бы 25, а то и 40 лет. Не бросайте школу, пусть ваши ученики принесут вам славу!"

Не менее торжественным и символичным было чествование старейших педагогов в лице Л.П. Лазаревой. Ее приветствовали стоя.

Инспектор по пропаганде отделения ГАИ А.В. Волосников обратил внимание присутствующих на необходимость предупреждения детского травматизма. За 7 месяцев текущего года в крае в 242 дорожно-транспортных происшествиях 15 детей погибли, 240 получили ранения.

В Кировском районе в дорожно-транспортных происшествиях пострадали 6 детей. Анализ показал, что 58,2% всех происшествий спровоцированы самими пострадавшими. Инспектор отметил, что с 29 августа взвод дорожно-патрульной службы отделения ГАИ организует дежурство около школ, призыв родителей, воспитателей, учителей

способствовать прочному усвоению детьми правил дорожного движения.

С школьными проблемами края познакомила присутствующих начальники отдела краевого комитета по народному образованию Л.И. Волкова: "В прошлом году в крае приобретено учебной литературы на 7 миллиардов рублей, в этом на миллиард, в ближайшие годы выделения средств не ожидаются. Школам края не хватает чуть более 490 специалистов, в вашем районе с кадрами все обстоит благополучно. 640 учителей на момент проводимой в крае проверки не посещали занятия, из них 240 из неблагополучных семей, 44 из семей беженцев и вынужденных переселенцев.

С этого года все образовательные учреждения обязаны проходить лицензирование, аттестацию и аккредитацию, в связи с чем назрела необходимость законного делегирования полномочий их проведения местными комиссиями, в которые войдут работники районных отделов образования, здравоохранения, представители родительских комитетов".

В заключение заведующая отделом образования О.И. Шаповалова поблагодарила глав администраций, учителей, родителей, а также все ведомства за помощь в подготовке школ к новому учебному году, за соучастие в решении проблем образования и детства.

О. ЕВГЕНЬЕВА

Резонанс

Учат горы

Прочел статью К.С. Плескачевской "Туризм - полезное занятие". Она не могла меня оставить равнодушным: будучи учеником, я выступал на соревнованиях, а теперь с туризмом связана моя работа - второй год веду в школе туркружок. Принял дело в полном упадке от когда-то сильной организации. Начинать пришлось почти с нуля. И скучность уцепившего снаряжения оказалось не самым худшим - вытравлен дух колLECTивизма, единства - основа основ походной жизни. Вместе, в одной связке, дети продолжают чувствовать себя каждый сам по себе, а при серьезных испытаниях это уже опасно.

Чтобы преодолеть отчужденность, "заразить" величием, красотой, покоем природы, организовал два похода в горы. Варить чай из горного топора легко, но приходится: организация сегодня дается с таким трудом, что усташь еще до похода.

Труднее всего научить детей простому: жить в мире, ладить друг с другом. Ни семья, ни школа не научат этому искусству порознь. Горы показали это здраво. Там неразделимы личное с общим, желания с обязанностями, обязанности с долгом. Природа и необходимость заставляют понять это быстрее и вернее, чем слова или учебники.

А опыт видеть в другом человеке, подставлять ему в нужде свой локоть, умение чувствовать горы останется надолго.

В.ВИНОКУРОВ,
п. Комсомолец

Александр Черногоров: "Я готов работать со всеми, кто может принести пользу Ставропольскому краю".

(Окончание .Начало на 1-й стр.)

- Безусловно. В ближайшее время в рамках соглашения мы проводим конференцию женщин Ставрополя и Чечни. Согласно этому документу мы получили более трех тысяч тонн топлива из Ичкерии. Благодаря соглашению удалось решить ряд вопросов, связанных с зараженными, которых удерживают на территории республики. Постоянно общаемся с представителями Совета безопасности России, которые работают в Чечне, сверяясь с ними наши действия. Мы уже приняли несколько делегаций из Чечни. Точно так же несколько наших делегаций побывали в этой республике. Сейчас совместными усилиями восстанавливаем нефтепровод. В обмен на топливо поставляем в Чечню продовольствие.

- Александр Леонидович, одним из основных пунктов вашей предвыборной программы было выведение края из числа дотационных. Что удалось сделать в этом направлении?

- В настоящий момент мы по многим позициям вышли "на нули". Если бы удалось собрать урожай такой, как мы планировали, то из разряда дотационных Ставрополье уже начало бы выходить. Но мы потеряли два миллиона тонн зерна. А это - два триллиона рублей.

- В связи со стихийными бедствиями Москва будет как-то помогать краю в ликвидации их последствий?

- Будет. На сей счет готовится решение. Группа работает в Москве, на документе есть визы Черномырдина, министра по ликвидации чрезвычайных ситуаций Шойгу. Самостоятельно мы эту беду просто не осилим. Судите сами, на сегодняшний день прямой ущерб составляет порядка шестисот миллиардов рублей! 85 тысяч гектаров град выбил!

В ликвидации последствий стихии мы надеемся не только на помощь Москвы, но и на свои силы. Например, был губернаторский фонд, предназначенный специально для непредвиденных расходов - тридцать миллиардов рублей. Этих денег уже нет. Ну представьте сами: в срочном ремонте нуждаются 40 школ (где-то крышу сорвало, где-то затопило помещения), на каждую надо по три-четыре миллиарда рублей. На ремонт одной Кумагорской больницы, которая значительно пострадала, нужно 60 миллиардов рублей.

- Александр Леонидович, заканчивается работа над бюджетом России на следующий год. Чубайс уже назвал этот бюджет сверхжестким. Что в связи с его возможным принятием ждет наш край?

- Давайте не будем забывать, что бюджет еще будет рассматривать Государственная Дума. Так что об этом документе пока говорить рано. Но мы надеемся на помощь Правительства Российской Федерации. Да, бюджет будет жестким, даже хуже нынешнего соквостированного. Предполагается сделать его бездефицитным. А это потребует дополнительных усилий как со стороны федеральных властей, так и со стороны территорий. То есть мы также должны будем выходить на бездефицитный бюджет. Кстати, в этом году мы впервые так

бюджет приняли, сделали столь жесткий шаг. Потому и город Ставрополь остался недоволен. Но иначе нельзя. Зачем принимать бюджет, который мы никогда не выполним.

- Вы заговорили о взаимоотношениях края и города. Мы внимательно следим за тем, как они развиваются. И как нам кажется, принципиальных противоречий между Черногоровым и Кузьминым нет. Недавно, например, нам Михаил Владимирович сказал, что губернатор избран народом, с этим надо считаться, надо объединить усилия края и города для решения насущных проблем Ставрополья. Как вы относитесь к этой ситуации?

- Я сам житель Ставрополя. И я люблю этот город. Черногоров на Думе сказал, что осветит центр города - и сделал это, выделил средства. Хуже стало? Нет. Три миллиарда губернатор отдал на ремонт стадиона. Шестьдесят миллиардов ушло на ремонт ставропольского водовода, сейчас в Англии закупаются насосы. До зимы будет в Ставрополе резервный водовод. Горожане перестанут беспокоиться о том, что они останутся без воды. Сегодня я пять миллиардов отдал на завершение строительства двадцать пятой школы. В общем, примеров могу приводить массу. Не забывайте: тот же компьютерный томограф, тот же рентгенаппарат находятся в городе.

Вообще, как любой житель города, я хочу, чтобы Ставрополь победил в конкурсе, который недавно объявил Президент России, чтобы город был признан лучшим в России. И буду делать для этого все как губернатор.

- Как мы понимаем, вы выступаете за то, чтобы совместными усилиями решать общие проблемы.

- Я беседовал с депутатами Ставропольской городской Думы, рассказывал им о планах правительства края. Несколько раз я беседовал с Михаилом Владимировичем Кузьминым, представителями его команды. Это были нужные, плодотворные беседы. Я вижу, глава города понимает то, что говорит губернатор, нужно не только ему. Город на глазах преображается, становится лучше. И я вижу в этом и свой вклад.

Михаил Владимирович должен быть членом команды губернатора. Иначе просто нельзя. Губернатор избран народом. Поэтому требования губернатора надо выполнять.

- Как нам показалось, с губернатором как раз все нормально. Другое дело - некоторые ваши подчиненные, которые время от времени делают странные публичные заявления, возможно, не согласованные с вами.

- Все может быть. Мне тяжело за всем уследить. Действительно, не все сегодня с губернатором согласуются в связи с моими постоянными поездками. Да, появляются заявления. Но пока идет притирка. Как мне кажется, что бы ни делалось, все идет на пользу. И Михаил Владимирович это понимает. Где-то мы горячимся, где-то горячимся город. Наверное, чаще надо встречаться. Я ува-

жаю всех избранных глав администраций.

- Вы у власти меньше года. Однако уже успели неоднократно появляться и с Президентом России, и с премьер-министром. Означает ли это, что краю в Москве уделяется особое внимание, или встречи произошли благодаря вашей настойчивости?

- Естественно, благодаря настойчивости. Сейчас, если не стучаться в двери, никто их не откроет. Я очень доволен, что сегодня знаю всех. Я очень доволен, что меня сегодня знают многие. Я беседовал с Лужковым два часа в Совете Федерации. В результате мы получили два миллиона долларов внебюджетных средств на строительство жилья для военных. 160 квартир мы сегодня покупаем в Буденновске для офицерских семей. По моей просьбе меня дважды принял Президент России. Я благодарен ему за то, что он меня высушал, пообещал подписать указ о социально-экономической обстановке в Ставропольском крае. Сейчас этот документ шлифуется. Думаю, скоро он выйдет, будет помочь краю. Я благодарен Виктору Степановичу Черномырдину за то, что он откликнулся на мою просьбу, привел в край. Остался доволен, сказал, что это не последний его приезд.

- Александр Леонидович, с помощью Москвы краю удалось ликвидировать задолженность по пенсиям. Теперь Президент и Правительство России поставили аналогичную задачу по ликвидации долгов перед бюджетниками и военнослужащими. Часть средств, как известно, регионам предстоит искать самостоятельно. Откуда деньги брать будут?

- Будем зарабатывать. Сейчас ищем пути для этого. Один из них - строительство предприятий по типу "Кока-кола-Ставрополье-Ботлерс", завершаем строительство минераловодского спиртзавода, который будет давать 280 миллиардов рублей в год - десятую часть бюджета края. То есть упор будет сделан на строительство бюджетообразующих предприятий. Конечно, надо поднимать и то, что есть. Здесь тоже наметились положительные сдвиги. Например, надо молока на 100 граммов выше, чем в прошлом году. Немного, но уже прогресс. Далее, в прошлом году мы намолотили 3 миллиона 100 тысяч тонн зерна, а в этом году уже 3 миллиона 271 тысячу. Но уборка же еще не закончена. Еще кукурузу уберем, подсолнух. Четыре миллиона намолотим.

- Александр Леонидович, мы знаем, что вы ведете себя очень демократично: ездите в троллейбусе, живете в обычном панельном доме в Юго-Западном микрорайоне. Это результат работы ваших имиджмейкеров или просто образ жизни?

- У меня вообще нет имиджмейкеров. И я не пользовался их услугами. Что касается моего образа жизни, то он не меняется давно. Еще будучи первым секретарем крайкома комсомола, я ездил на троллейбусе, жил

в полуторке. Хотя за три года дал сорок две квартиры своим работникам. Себя же поставил в очередь сорок третьим. Но квартиру не получил. Когда уже был первым в очереди, ушел из крайкома комсомола. А демократы друг друга принесли решение, что раз я ушел, то и квартира мне не полагается. Я до сих пор не могу этих людей понять. Им же я дал квартиры! Тем же Ульяновским, Дроботом, Яковлеву, Астахову. Но ничего, живу. Приходите, посмотрите, какая у губернатора мебель, какие обивочные потолки. У меня нет денег их покинуть. Я обычный человек, такой же, как и все. Я вас приглашаю прийти посмотреть, какой там асфальт губернатор проложил, какой ремонт сделал в подъезде. Никакого! То, что стены обшарпаны голубой краской покрасили, - это что, ремонт? К тому же во всех подъездах так сделали, не только в моем.

Я очень хочу, чтобы у губернатора края был свой дом. Нет, не в собственности. Этот дом должен передаваться "по наследству" от губернатора к губернатору. Без всякой приватизации. В конце концов, у главы края должно быть место, куда бы он мог пригласить гостей, вести официальные приемы.

- А вы уже пересели на служебную "Волгу", как это делают сейчас многие чиновники?

- В автопарке губернатора есть несколько машин, в том числе "Волга" и "Мерседес". Но скажу честно, мне сегодня стыдно на наших машинах встречать иностранные делегации. Иногда "Волга" просто не выдерживает поездку в 600-700 километров по краю. Были случаи, когда мы не доехали до объектов. Я бы очень желал, чтобы в России выпускали машины такого же класса, как "Мерседес", "Форд" и так далее.

- Много разговоров в последние дни идет вокруг ремонта на пятом этаже Дома правительства. За счет каких средств он производится? Правда ли, что деньги на ремонт выделил один из коммерческих банков? Сколько вообще все это стоит?

- Действительно, в Доме правительства проходит капитальный ремонт. В последний раз здание ремонтировалось в августе 1977 года. Любой нормальный хозяин раз в двадцать лет свой дом ремонтирует. Сейчас планируется заменить крышу, пришедшие в негодность потолки, прогнившие окна. Думаю, все должны быть довольны, что наконец пришли люди, которые сделают нормальный ремонт, чтобы каждому было приятно посетить кабинет губернатора, кабинет председателя правительства.

На это дело мы не тратим ни рубля бюджетных денег. Ремонт производится за счет спонсоров. Подчеркну, правительство края им не это ничем не обязано. Кто эти спонсоры? Энергетики, газовики и нефтяники - структуры, как известно, богатые. Они понимают, что

лицо правительства - это Дом правительства, там должно быть красиво.

- Когда-то вы говорили, что уберете охрану здания.

- Дело в том, что губернатор и полномочный представитель Президента России являются охраняемыми лицами. Я хотел убрать охрану, но мне сказали, что это невозможно. Охрана введена федеральными органами власти.

- Есть ли у вас друзья из числа ваших коллег-губернаторов?

- Я очень горжусь тем, что все члены Совета Федерации, губернаторы удивительно относятся ко мне. Я ведь один из самых молодых губернаторов. Дружу я с губернатором Санкт-Петербурга Яковлевым, главой Краснодарского края Кондратенко, с мэром Москвы Лужковым, президентами северокавказских республик.

Вообще у меня нет врагов. Я не злопамятный, не мстительный человек. Я ни с кем никогда не сводил счеты. Да, я набрал свою команду. Место в ней нашлось не всем. Это - работа.

- Не так давно на одной из пресс-конференций вы говорили о том, что поддерживаете отношения с дочерью президента Татьяной Дьяченко. Не могли бы вы рассказать о том, как произошло ваше знакомство? Часто ли вы общаетесь?

- С Татьяной Борисовной мы познакомились на инаугурации Бориса Николаевича Ельцина. После этого я с ней дважды разговаривал по телефону. Сегодня услышал новость, что горючий Георгиевская пригласила ее на открытие детского садика в 20-х числах сентября. Татьяна Борисовна изъявила желание приехать. Я готов работать со всеми, кто может принести пользу Ставропольскому краю.

Беседовали
Михаил Василенко
и Вадим Дубило.

(Газета "Вечерний Ставрополь")

Утерянный аттестат о среднем образовании за № 03007421, выданный Марынинской СШ на имя Шубиной Олега Борисовича, считать недействительным.

1-1 (000816)

Администрация, трудовой коллектив ЭХ "Новопавловское" глубоко скорбят по поводу смерти ЩЕРБАКОВА

Ивана Даниловича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив детского дома г. Новопавловска выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного ЩЕРБАКОВА Ивана Даниловича.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА